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FIŞA POSTULUI

INFORMAŢII GENERALE PRIVIND POSTUL :

1.Denumirea postului:  INSPECTOR DE MUNCĂ

2.Nivelul postului: Funcţie publică de execuţie

3.Scopul principal al postului: realizarea activităţii de control potrivit atribuţiilor, în limitele de competenţă stabilite de lege, conduitei menţionate în ROF, procedurii iniţiate de Inspecţia Muncii, urmărind obiectivele ITM Hunedoara ;

CONDIŢII SPECIFICE PENTRU OCUPAREA POSTULUI*2):

1.Studii de specialitate:Pregătirea de specialitate: studii universitare de licenţă absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licenţă sau echivalentă în domeniile fundamentale: ştiinţe inginereşti, ştiinţe agricole şi silvice, ştiinţe juridice, ştiinţe economice sau în specializările: sociologie, psihologie, medicină, administraţie publică şi ştiinţe politice.

2.Perfecţionări (specializări): participare la cursurile de pregătire şi perfecţionare organizate de Inspecţia Muncii şi Inspectoratul Teritorial de Muncă Hunedoara.                                                                   
3.Cunoştinţe de operare/programare pe calculator (necesitate şi nivel): competenșa specific de a utilize aplicații tip Office – nivel utilizator mediu.

4.Limbi străine*3) (necesitate şi nivel*4) de cunoaştere) : limba engleză în măsura în care să se poată opera corespunzător pe calculator.

5.Abilităţi, calităţi şi aptitudini necesare:

        

     -capacitate de a lucra sub stres
- capacitate de a lucra în echipă şi abilitatea  de a comunica;

- capacitate de a pune în practică cunoştinţele şi deprinderile dobândite;

- capacitate de a interpreta un volum mare de informaţii şi de a oferi prompt soluţii legale;

- capacitate de analiză şi sinteză;

- capacitate de autoperfecţionare;

- spirit de iniţiativă şi atitudine pozitivă faţă de noi situaţii şi solicitări;

- conduită exemplară potrivit legii în acţiunea de control;

- asumarea deplină a responsabilităţii;

- capacitatea de organizare a timpului propriu pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de serviciu;

- capacitate de a sesiza şi rezolva toate problemele supuse controlului;

- deschidere și transparență în exercitarea funcției
- spirit de inițiativă, planificare și organizare.  

6.Cerinţe specifice*5):
- disponibilitate pentru lucru în program prelungit (peste programul normal de lucru, pe timp de noapte) în cazul în care se impun asemene condiţii respectiv  capacitate fizică pentru a efectua deplasări în municipiu şi judeţ ;

7.Competenţa managerială (cunoştinţe de management, calităţi şi aptitudini manageriale):nu este cazul 
ATRIBUŢIILE POSTULUI*6):

(controlează aplicarea corectă şi unitară a legislaţiei naţionale care reglementează securitatea şi sănătatea în muncă;

(Răspunde de calitatea şi eficienţa controlului efectuat potrivit obiectivelor stabilite de conducere, de întemeierea legală şi completitudinea măsurilor stabilite, de realizarea şi urmărirea   lunară  a  măsurilor  şi  aplicarea   prevederilor   legale  în  acest   sens,  de   creşterea numărului   de   agenţi   economici   care    au   primit   consultanţă de specialitate  prin  ITM  şi respectarea legalităţii în unităţile controlate, de dezvoltarea culturii prevenţiei;  
( Participă la elaborarea Programul propriu de acţiuni al inspectoratului teritorial de muncă în baza analizelor datelor statistice, specificului geo-economic al judeţului şi Programului - cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii; 

(Urmăreşte respectarea de către angajatori a condiţiilor de funcţionare prevăzute de legislaţia specifică în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, pentru care s-a eliberat certificatul constatator;

(Întocmeşte şi gestionează în format electronic registrele unice de evidenţă potrivit reglementărilor legale, precum şi registrele specifice activităţii inspectoratului teritorial de muncă în domeniul de competenţă (registrul unic de evidenţă a accidentaţilor în muncă, registrul unic de evidenţă a incidentelor periculoase, registrul unic de evidenţă a accidentaţilor în muncă ce au ca urmare incapacitate de muncă mai mare de 3 zile de lucru, registrul de comunicare operativă a evenimentelor şi altele asemenea); 

(Controlează aplicarea corectă şi unitară a prevederilor Legii nr. 319/2006, a Normelor Metodologice de aplicare a legii, a hotărârilor de guvern privind cerinţele minime de securitate şi sănătate în muncă, care transpun Directivele Europene, precum şi ale altor acte normative în vigoare, notificând prin înscrisuri neconformităţile dintre acestea şi situaţia constatată, în baza graficelor, tematicilor concepute sau distribuite, notelor, procedurii ITM Hunedoara. În realizarea activităţii de control vor fi utilizate metodele cuprinse în „Manualul metode de inspecţie”, precum şi/sau metodele, ghidurile sau instrumentele de lucru în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă aprobate de inspectorul general de stat;

(În activitatea de control nu se va expune pericolului de accidentare sau îmbolnăvire profesională. În cazul în care se constată deficienţe care constituie pericol iminent de accidentare sau îmbolnăvire profesională dispune sistarea parţială/totală a activităţii la locul de muncă sau oprirea din funcţionare a echipamentului de muncă;

(În activitatea de control utilizează corect echipamentul individual de protecţie;

(În exercitarea activităţii de control vor guverna obligatoriu următoarele principii:

-legalitatea,

-regularitatea,

-transparenţa,

-confidenţialitatea,

-profesionalismul,

-integritatea,

-obiectivitatea,

-imparţialitatea,

-proporţionalitatea;

(Controlează respectarea de către angajatori a încadrării în grupe şi categorii (pentru medii normale şi explozive) a echipamentelor de muncă; 
(Controlează modul în care lucrătorii sunt pregătiţi, cunosc şi aplică procedurile de acordare a primului ajutor în caz de accidentare precum şi organizarea şi dotarea echipelor de salvatori pentru situaţiile impuse de specificul activităţii sau prevăzute de lege;

(Controlează modul în care angajatorii au stabilit legăturile necesare cu serviciile specializate de intervenţie;

(Controlează modul în care angajatorii instruiesc lucrătorii şi alţi participanţi la procesul de muncă, referitor la cunoaşterea riscurilor de accidentare şi îmbolnăvire profesională, precum şi a măsurilor de prevenire şi protecţie specifice unităţii;

(Analizează şi soluţionează situaţiile semnalate de cetăţeni, instituţii publice sau agenţi economici prin sesizări, petiţii, adrese, scrisori, în legătură cu nerespectarea legislaţiei muncii în sectorul public, mixt şi privat, repartizate de către şeful serviciului SSM, redactând răspunsuri competente în termenele legale;

(Constată şi sancţionează în baza actelor normative nerespectarea de către persoana fizică sau de către conducătorul persoanei juridice a prevederilor legislaţiei de securitate şi sănătate în muncă;

(Anunţă telefonic şi transmite comunicarea operativă a evenimentelor conform procedurilor stabilite de Inspecţia Muncii şi conducerea inspectoratului teritorial de muncă;
(Cercetează evenimentele, sub aspectul cauzelor, împrejurărilor şi al răspunderilor, potrivit competenţelor legale, cercetare efectuată în baza dispoziţiei inspectorului şef sau inspectorului general de stat;

(Poate solicita, după caz, experţi sau specialişti,  cu competenţe conform prevederilor legale să efectueze expertize tehnice sau studii ştiinţifice în cadrul cercetării evenimentelor;

(Reface procesul verbal de cercetare şi/sau completează dosarul de cercetare a evenimentului în cazul în care acesta este respins şi îl transmite în termenul legal, conform celor dispuse de Inspecţia Muncii;

(Analizează şi înaintează spre avizare sau respingere argumentată Inspectorului Şef Adjunct securitate şi sănătate în muncă, dosarele de cercetare a evenimentelor întocmite de angajatori;

(Controlează modul în care se face înregistrarea, evidenţa şi raportarea accidentelor de muncă şi bolilor profesionale de către angajator; 

(Controlează modul de respectare a prevederilor legale aplicabile locurilor de muncă încadrate în condiţii deosebite;

(Constată şi sancţionează nerespectarea de către angajatori a legislaţiei privind securitatea şi sănătatea în muncă şi poate dispune sistarea activităţii şi/sau oprirea din funcţiune a echipamentelor de muncă;

(Pune la dispoziţia delegaţilor Inspecţiei Muncii, la termenele stabilite de aceştia, documentele şi informaţiile solicitate; 

(Realizează la termenele stabilite, măsurile dispuse de către reprezentanţii Inspecţiei Muncii prin notele de control; 

(Elaborează şi comunică, la termenele stabilite, materialele în domeniul de competenţă, solicitate de Inspecţia Muncii

(Comunică în condiţiile stabilite de metodologiile elaborate de Inspecţia Muncii şi procedurile aplicabile, rezultatele acţiunilor/campaniilor dispuse;

(Face fotografii, înregistrează audiovideo, ia declaraţii scrise, singuri sau în prezenţa martorilor, lucrătorilor, angajatorilor şi/sau, după caz, a reprezentanţilor legali ai acestora, precum şi a altor persoane care pot da informaţii cu privire la obiectul controlului efectuat sau al evenimentului cercetat;

(Asigură introducerea datelor și informațiilor în sistemul informatic SIAMC/COLUMBO;

(Organizează, cel puţin trimestrial, acţiuni pentru informarea şi conştientizarea angajatorilor, a reprezentanţilor acestora, precum şi a altor persoane interesate, în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă;

(Mediatizează activitatea Inspectoratului, frecvenţa, împrejurările şi cauzele accidentelor de muncă, precum şi măsurile dispuse pentru prevenirea unor evenimente similare, inclusiv în cadrul acţiunilor trimestriale organizate pentru informare şi conştientizare în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă;

(Verifică respectarea de către serviciile externe de prevenire şi protecţie a condiţiilor în baza cărora a fost emis certificatul de abilitare şi propun în scris, Comisiei de abilitare şi avizare, dacă este cazul, retragerea certificatului;   

(Ține evidenţa tuturor accidentelor de muncă şi a incidentelor periculoase înregistrate de angajatorii care au sediul, domiciliul sau reşedinţa pe teritoriul judeţului, în baza FIAM şi a proceselor-verbale de cercetare a incidentelor periculoase.
(Verifică modul în care au fost duse la îndeplinire măsurile dispuse cu ocazia controalelor sau a cercetării evenimentelor, notificând prin înscrisuri constatările;

(În acţiunea de control prelucrează informaţia aflată la ITM Hunedoara şi pregăteşte obligatoriu strategia proprie de realizarea controlului la fiecare unitate controlată şi efectuează controlul, conform normelor şi în limitele competenţei legale şi atribuţiilor inspectorului de muncă;

(Înregistrează zilnic în evidenţele primare şi sistemul electronic, informaţiile din procesele verbale de control şi contravenţie, ca şi comunicările privind realizarea măsurilor;

( Informează zilnic asupra problemelor rezolvate sau ivite în timpul controlului;

(Asigură confidenţialitatea perfectă cu privire la data, locul, persoana şi alte date şi informaţii cu care vine în contact în cadrul acţiunii de control;

(Acordă asistenţa de specialitate agenţilor economici;

( Răspunde :

-răspunde de gestionarea documentelor cu regim special utilizate (proces verbal de constatare şi sancţionare a contravenţiilor, înştiinţare de plată, proces verbal de control, înştiinţare de control în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, proces verbal de sistare a activităţii);
-răspunde de calitatea şi corectitudinea lucrărilor efectuate în îndeplinirea sarcinilor şi atribuţiilor stabilite prin fişa postului

- răspunde de îndeplinirea cu profesionalism, loialitate, corectitudine si in mod conștiincios a îndatoririlor de serviciu, potrivit funcției deținute, precum si a atribuțiilor delegate

- răspunde de buna funcţionare a mijloacelor fixe din dotare şi sesizează despre orice eveniment

-de realizarea activităţilor şi întocmirea raportărilor în conformitate cu repartizarea acţiunilor din Programul Propriu de Acţiuni anual al ITM pe anul în curs;

- răspunde de îndeplinirea sarcinilor stabilite în vederea realizării unor rezultate lunare cât mai bune, evaluate în funcţie de indicatorii de performanţă stabiliţi de Inspecţia Muncii;

- are obligaţia să se abţină de la orice faptă care ar putea să aducă prejudicii instituţiei

-
are obligaţia ca în exercitarea atribuţiilor ce îi revin, să se abţină de la exprimarea sau manifestarea convingerilor politice, să respecte prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ cu modificările şi completările ulterioare şi Legea nr.108/1999 republicată, cu modificările şi completările ulterioare

- are obligaţia să se abţină de la orice faptă care ar putea să aducă prejudicii instituţiei
- are obligaţia de a efectua verificări pentru a determina daca procesul verbal de constatare şi sancţionare a contravenţiilor a devenit titlu executoriu prin necontestarea acestuia

-  duce la îndeplinire măsurile dispuse pentru realizarea indicatorilor de performanţă stabiliţi la nivelul Inspecţiei Muncii şi la nivelul I.T.M  Hunedoara

- ia măsurile necesare pentru atingerea obiectivelor stabilite în urma evaluării anuale a performanţelor profesionale

-
analizează şi soluţionează în conformitate cu reglementările în vigoare, contestaţiile şi petiţiile referitoare la aspecte de securitate şi sănătate în muncă
-
respectă prevederile legale în vigoare referitoare la păstrarea secretului/confidenţialităţii asupra datelor, informaţiilor şi documentelor referitoare la activitatea Inspectoratului şi a celor provenite de la Inspecţia Muncii şi de la angajatori

- 
are obligaţia să cunoască actele normative în domeniu şi să participe la dezbateri pe această temă, pentru asigurarea unui grad cât mai ridicat de pregătire profesională;


-are obligația să respecte prevederile Regulamentului de organizare şi funcţionare al I.T.M. Hunedoara si a Regulamentului de ordine interioara;
(Întocmeşte şi actualizează periodic planul anual de control şi graficul lunar de control, după o consultare prealabilă cu Inspectorul șef adjunct SSM , în baza Programului propriu de acţiuni al Inspectoratului Teritorial de Muncă şi a analizei datelor statistice la nivel teritorial (frecvenţa, împrejurările şi cauzele accidentelor de muncă şi bolilor profesionale, mărimea unităţii, complexitatea activităţii, riscurile profesionale, dispersia punctelor de lucru, petiţii repartizate, controalele tematice planificate, zona de control repartizată), stabilind tipul de control, în conformitate cu prevederile Manualului de metode de inspecţie;

(Întocmeşte  raportările lunare şi situaţiile statistice ;

(Colaborează cu alte instituţii de control la nivel teritorial, în vederea realizării unor acţiuni comune pentru cunoaşterea şi respectarea prevederilor legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă;

(Se informează permanent asupra legislaţiei apărute ;

(Contribuie cu elemente inovative la dezvoltarea tehnicilor şi metodelor de muncă;

(Elaborează estimările cheltuielilor pentru activitatea proprie şi evaluează eficienţa utilizării resurselor în scopul fundamentării bugetului de venituri şi cheltuieli;

(Participă la derularea unor programe şi proiecte în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă;

(Participă la derularea unor acţiuni sau, după caz, la grupuri de lucru organizate sau coordonate de Inspecţia Muncii sau Inspectoratul Teritorial de Muncă Huneoara.

(Îndeplineşte orice alte sarcini atribuite de conducerea ITM Hunedoara;

(Limite de autoritate: ia decizii în limitele competenţei, drepturilor conferite de lege şi răspunde de soluţiile date, legalitatea lor pentru unităţile controlate;

(Respectă în totalitate prevederile procedurii operaţionale cod : PO/PS 13. Rev.2 (31.01.2022) cu privire la  “Stabilirea regimului şi circuitului formularelor / documentelor utilizate în derularea activităţii de control a inspectorilor de muncă”.

(Transmite la ANAF în vederea luării în debit sau verificării amenzilor PVCSC-urile proprii. În acest sens gestionează şi arhivează PVCSC-urile întocmite şi le transmite la ANAF, cu respectarea întocmai a prevederilor procedurii operaţionale cod : PO/PS 13. Rev.2 (31.01.2022), a deciziilor şi a notelor interne aferente modului de lucru.
(Completarea zilnică a bazei de date (suport electronic) în ce priveşte evidenţa autorizării funcţionării din punct de vedere al securităţii şi sănătăţii în muncă a unităţilor în baza prevederilor Legii 319/2006 (eliberarea Certificatelor Constatatoare).

(verifică documentaţia întocmită şi depusă la inspectoratul teritorial de muncă de către angajatori pentru încadrarea locurilor de muncă în condiţii deosebite conform reglementărilor legale şi propune inspectorului şef reînnoirea avizului;

(participă la efectuarea determinărilor de noxe şi la activităţile pentru reînnoirea avizelor de încadrare a locurilor de muncă în condiţii deosebite sau speciale;

(controlează modul de respectare a prevederilor legale aplicabile locurilor de muncă încadrate în condiţii deosebite;

(Domnului inspector de muncă Mot Catalin Gheorghe i se deleagă atribuţiile ………. pe perioada cât aceasta se află în concediu în condiţiile legii, sunt in delegatii sau sunt în deplasare în interesul serviciului.

	Alte sarcini:

	Respctând prevederile Procedurii Operaționale PO 15- privind utilizarea sistemului informatic pentru activităţi de monitorizare şi control –SIAMC „COLUMBO” al Inspectoratului Teritorial de Muncă Hunedoara, vor fi operate în sistemul Columbo documentele aferente activităților zilnice din cadrul serviciului CSSM Deva, documentele de control fiind înregistrate cel mai târziu în ziua lucrătoare următoare celei în care acestea au fost întocmite (procese verbale de control, procese verbale de constatare și de sancționare a contravențiilor, etc.).

	Centralizarea lunară, trimestrială si semestriala a situaţiilor privind activitatea serviciului.

	Evidenţa sancţiunilor aplicate şi încasate.

	Evidenţa opririlor/sistărilor de echipamente de muncă/activitate.

	Întocmirea lunară a situaţiilor privind activitatea inspectorilor.

	Completarea trimestrială a situaţiei privind acţiunile desfăşurate din programul cadru.

	Controlul unităților autorizate în baza declaraţiei pe propria răspundere repartizate din zona localităţii Hunedoara.

	Verificare şi avizare dosare cercetare accidente ITM întocmite de angajatori şi avizare FIAM.

	Din dispoziţia conducerii Inspectoratului Teritorial de Muncă se vor efectua controale şi la alţi  agenti economici din alte domenii de activitate.

	Evidenţa societăţilor cărora li s-a reînnoit avizul de  încadrare a locurilor de muncă în condiţii deosebite, evidenţa şi urmărirea rapoartelor lunare ale angajatorilor în ce priveşte  stadiul realizării măsurilor din planul de prevenire şi protecţie care să asigure îmbunătăţirea nivelului securităţii şi al protecţiei sănătăţii lucrătorilor din societăţile respective.


IDENTIFICAREA FUNCŢIEI PUBLICE CORESPUNZĂTOARE POSTULUI:   
1. Denumire : INSPECTOR DE MUNCĂ

2. Clasa :  I

3.  Gradul profesional: superior 

4.  Vechimea în specialitate necesară : 7 ani
SFERA RELAŢIONALĂ A TITULARULUI POSTULUI:                                     
1.        Sfera relaţională internă:  
a) Relaţii ierarhice:                                                        
- subordonat faţă de :Inspector șef adjunct SSM, Inspectorul șef 
- superior pentru :

b) Relaţii funcţionale: cu compartimentele din cadrul institutiei;

c) Relaţii de control: în unităţile arondate pentru control;

d) Relaţii de reprezentare: reprezintă instituţia în baza unei delegări exprese;

2.        Sfera relaţională externă:

a) cu autorităţi şi instituţii publice: instituţii şi autorităţi publice, agenţi economici din sectoarele public, mixt şi privat;

 b) cu organizaţii internaţionale: nu este cazul;

c) cu persoane juridice private: repartizate pentru activitatea de control;

3.        Limite de competenţă*8)
Aplică prevederile legislaţiei din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă în controalele efectuate.

Întocmit de*9):

1. Numele şi prenumele: 
2. Funcţia publică de conducere: 
3. Semnătura :

4. Data întocmirii:.
Luat la cunoştinţă de către ocupantul postului:                               

1. Numele şi prenumele : Semnătura :

2. Data: Contrasemnează*10):
1. Numele şi prenumele : Funcţia : Inspector șef 
2. Semnătura :

3. Data: 
Str. Aleea Muncii, nr.2, Deva


Tel.: +40254216157; 
E-mail: itmhunedoara@itmhunedoara.ro
www.itmhunedoara.ro| 
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